

【代表风采】陈国波代表：防疫同生产两手抓 保供与扶贫两不误

新冠肺炎疫情的发生，牵动着每一个中国人的心。茂名市人大代表，中共茂名市农牧行业第一总支部委员会书记、广东欧美泰集团董事长陈国波非常关心疫情的防控情况，迅速主动投入疫情防控工作。

1月31日，陈国波就结束春节假期，提前返岗，以身作则，带头学习贯彻落实上级关于疫情防控工作的重要指示和会议精神，为农产品供给作保证、为贫困户冬种农产品找出路，为春耕备耕做规划做准备，为农业复工复产排忧解难，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

2月4日，陈国波组织中共茂名市农牧行业第一总支部委员会召开疫情防控工作专题会议，及时、认真地学习了习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话精神，动员党员职工要联系群众，及早投入到粮食、蔬菜生产一线，做好抗疫期间农产品保供给工作，发挥好党支部战斗堡垒作用。陈国波个人除通过商会组织捐款外，还在此次会议上向党员代表们发起了捐款倡议，共筹得善款26250元，其中他个人捐款2万元，此笔款项将全部捐给市慈善总会，助力一线防疫工作。

2月7日，陈国波来到欧美泰产业帮扶基地—茂南区镇盛镇斜岭村四季豆种植基地，携手党员和村民一起齐心协力、争分夺秒采收成熟的豆子，以最快的速度把优质四季豆运到了疫区人民的手中。通过“欧美泰农业全产业链”创新模式的作用，既将基地农产品及时采收驰援疫区，又帮助贫困村村民实现增收脱贫，做到了为疫区农产品保供给与企业扶贫工作两不误。

2月12日，陈国波得知茂南区政府发出“广东农企驰援湖北抗疫公益捐赠”的倡议后，积极响应、快速行动，立即组织公司员工在集团的种植基地及合作社成员基地展开采摘、筛选和包装等工作，不到半天时间就采集到10吨茄子和辣椒等农产品捐赠给湖北荆州市，该批鲜蔬已于14日抵达荆州市新冠肺炎防控指挥部物资保障组。

当前，正值农业春耕备耕的关键时期，陈国波早已带着他的团队为农业种植开展生产和服务工作。他同时将防疫工作从企业团队做到乡村群众中去，通过提前复工复产带动农民备耕生产，实行疫情防控和农业生产两手抓。欧美泰农业全产业链是陈国波最早创建、独立自主的农业发展创新模式，在联农带农和加快新型农业经营主体发展方面有引领示范作用。目前，欧美泰集团各大种植基地已全面复工复产，为周边农户做好引领示范工作、确保春耕如期进行，陈国波也带领着10多人的专业技术团队奔赴茂南、电白、高州、化州和信宜等地农业大镇紧张有序地开展工作，提醒农户、农场和合作社等单位如何注意种子选购、提前做好肥料和农药等生产资料的储备，向他们讲解蔬菜种植和管理技术、果树春季管理要领等。